
Σκοπός του κύκλου διαλέξεων:  Η µαγεία της φυσικής δεν εγκλωβίζεται στα µαθήµατα και τις 
εξετάσεις. Η οµορφιά της φυσικής αναδεικνύεται όταν συµµετέχουµε στην ανακάλυψη νέων νόµων της 
φύσης ή αναδεικνύουµε την οµορφιά της φυσικής  µέσα από τις τεχνολογικές εφαρµογές της. Με τον 
κύκλο αυτών  των οµιλιών επιχειρούµε να ενηµερώσουµε τους νέους φυσικούς για τα τρέχοντα ερευνητικά 
προγράµµατα του τµήµατος.  
 

Αριστοτέλειο Πανεπιστήµιο Θεσσαλονίκης 
Τµήµα Φυσικής 

Κύκλος ενηµερωτικών διαλέξεων για τους Φοιτητές και Φοιτήτριες µε 
τίτλο: « Έρευνα στο Τµήµα Φυσικής»   

 

Τίτλος: Πώς να γράψω µια επιστηµονική εργασία για το µάθηµα? 

Οµιλήτριες: 
 Ελένη Παλούρα, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια, Τµήµα Φυσικής ΑΠΘ , 
Σαρηγιαννίδου Βάνα, Κεντρική Βιβλιοθήκη, ΑΠΘ 
 

Ηµεροµηνία: 4/3/2008 

Περίληψη:  Οι εργασίες που καλούνται να γράψουν οι προπτυχιακοί φοιτητές των 
φυσικών επιστηµών διαφέρουν πολύ από την έκθεση ιδεών στην οποία εκπαιδεύτηκαν 
στην δευτεροβάθµια εκπαίδευση.  Οι επιστηµονικές εργασίες (σε προπτυχιακό επίπεδο : 
εργαστηριακές αναφορές, βιβλιογραφικές εργασίες και διπλωµατική) έχουν δεδοµένη, 
διεθνώς καθιερωµένη, δοµή ενώ η γλώσσα που χρησιµοποιείται πρέπει να είναι λιτή, 
σύντοµη και περιεκτική.  Στον σύντοµο και εποπτικό  χαρακτήρα της εργασίας  
συµβάλλουν ιδιαιτέρως η παράθεση αποτελεσµάτων υπό µορφή πινάκων και σχηµάτων 
καθώς και η χρήση αναφορών στην βιβλιογραφία (έτσι αποφεύγονται οι µακροσκελείς 
αντιγραφές από διδακτικά βιβλία ή την βιβλιογραφία).   Όταν ο φυσικός γράφει µια 
εργασία που απευθύνεται στην επιστηµονική κοινότητα πρέπει να ενηµερώνεται από την 
βιβλιογραφία αλλά στη συνέχεια πρέπει να παρουσιάζει την δική του τεκµηρίωση και 
πρόταση επίλυσης του προβλήµατος, µε στοιχεία πρωτοτυπίας και εντοπίζοντας σηµεία 
που χρήζουν περαιτέρω διερεύνησης. Οι προπτυχιακές εργασίες συµβάλλουν 
σηµαντικά στην ανάπτυξη των δεξιοτήτων για επιστηµονικό γράψιµο και εποµένως 
πρέπει να αντιµετωπίζονται µε την δέουσα προσοχή.  Στο σεµινάριο θα συζητηθούν 
τεχνικές αναζήτησης της βιβλιογραφίας & η µεθοδολογία για την συγγραφή µιας 
καλογραµµένης εργασίας. 
 

Οι  διαλέξεις γίνονται στο Αστεροσκοπείο την Τρίτη 20:15. 


